

ПРОЛТИАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОВДИЯИТЕСЬ!

Ударник Кузбасса

Орган Бронниковского горкома ВКП(б), горсовета, горпрофсовета и рудоуправления

Пятница,
22 ноября
№ 222
(1683)

Прокопьевск, шахта З-З-бис, орденоносцу тов. БОРИСОВУ

Горячо поздравляем Вас, лучшего мастера отбойного молотка Кузбасса, с новой победой—достижением нового всесоюзного рекорда, показывающего новые неисчерпаемые возможности в деле поднятия производительности социалистического труда, которое несет внедрение стахановских методов работы.

Да здравствует лучший мастер отбойного молотка—орденоносец товарищ Борисов!

Эйхе.
Грядинский.
Сергеев.

Первое всесоюзное совещание рабочих и работниц-стахановцев промышленности и транспорта

тельное заседание 17 ноября

Четыре дня продолжалась работа всесоюзного совещания рабочих и работниц-стахановцев, больше виков партийных и непартийных, высоко поднявших знамя борьбы за новый, крутой подъем социалистического хозяйства. Четыре дня, вместе со СТАЛИНЫМ, вместе с руководителями партии и правительства, они обсуждали много гранные, разнообразнейшие вопросы организации труда в промышленности и на транспорте, намечали задачи дальнейшего развития стахановского движения, выявляли огромнейшие резerves для дальнейшего усилния могучего бега всего социалистического строительства.

Гигантский рост людей, сознание ими своей силы и величия стоящих перед ними задач—это что прежде всего характеризует все выступления. Яркий пример этому—речь делегата Казахстана тов. АСАДБАЕВА, которому тов. Орджоникидзе предоставил первое слово на утреннем заседании 17 ноября. С большим подъемом тов. Асадбаев говорил о своей работе, о новой жизни, которая пришла с Октябрьской революцией для трудящихся казаков. Раньше он был черно рабочим на плантациях, сейчас—грузчик на железной дороге, научился грамоте, стал примерным ударником.

—Кто честно работает, тот будет стахановцем!— воскликнул под аплодисментами зала тов. Асадбаев. Нам надо хорошо, честно работать, по-большевистски, по-ленински, по-сталински.

Наш Казахстан растет. В этом году я ездил в отпуск в колхоз. В этом колхозе наша казакская женщина пашет трактором, чего раньше не было. Казакские колхозы строят хорошие дома, строят школы. Раньше Казахстан был неграмотной, темной страной. Товарищ СТАЛИН указал нам путь к счастливой жизни.

(В президиуме появляется тов. КАЛИНИН. При существующие встречают всесоюзного старосту бурной овацией, возгласами: «Ура», «Да здравствует Михаил Иванович!». Через не-

м изводства сейчас получает самое мощное подкрепление в стахановском движении. Особенно больших достижений добились стахановцы—прокатчики. На блюминге появились передовики—Богатыренко, Огородников, которые по настоящему оседали технику. При норме в 170 слитков прокатывается 240 слитков. В поразительно короткий срок—с мая этого года—прокатчики почти вдвое перекрыли проектную мощность стана „300“. На этом стане работает целая семья стахановцев: отец—обермайстер Зуев и три сына. Они обеспечили чрезвычайно быстрое и успешное освоение стана.

Делегата Казахстана смеяется на трибуне секретарь Магнитогорского горкома ВКП(б) тов. ХИТАРОВ. Подчеркнув исключительный энтузиазм, с которым проходит всесоюзное совещание стахановцев, отражающее радостную и счастливую жизнь советского народа, он говорит о великих победах социализма:

—Одна из этих побед рабочего класса нашей страны—Магнитогорский металлургический завод. Одно упоминание о Магнитогорске вызывает радость и гордость всех трудящихся Советского Союза. И тем более радостно сообщить на этом слеге, что Магнитогорский завод не только стал реальностью, действующим предприятием, а начал уже одерживать крупные победы. Жизнь опрокинула расчеты „ученных“ вредителей, консерваторов из среды научных работников, инженеров и техников, которые пытались когда-то доказать не выгодность постройки завода. Магнитогорский завод является крупнейшим металлическим предприятием страны. Он дает высокого качества чугун. Этот чугун—самый дешевый в стране и экспортится за границу, завоевав прочную репутацию.

Этот подъем выражает самые лучшие чувства нашей молодежи, чувства преданности своей стране, своей родине, своей партии, своему великому учителю и другу товарищу СТАЛИНУ.

Ряды нашей молодежи множатся в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве. Вливается новое поколение, выросшее после Октябрьской революции, после 1917 года. Десятки и сотни тысяч молодых рабочих и колхозников в день XVIII годовщины Великой пролетарской революции праздновали свое совершенное личное

поколение, как и все наше поколение молодежи, воспитанное с колыбели в духе великих идей Ленина—Сталина, проявляет беззаветную отвагу.

Работа этого совещания показывает, что наши комсомольцы и молодые рабочие и в стахановском движении идут в ногу с передовыми людьми рабочего класса. Мы гордимся тем, что из среды нашей молодежи выходят воспитанные партией, ленинским комсомолом такие народные герои, как комсомолец Кривонос, как комсомолки Виноградова и Демченко. Отрадно и то, что в среде стахановцев много людей, вышедших из школ ФЗУ, которые получили там социалистическое воспитание, навыки культурного социалистического, сознательного труда. Отрадно и то, что в стахановском движении в ногу с мужчинами шагает комсомолка, наша молодая работница.

Тов. Лукьянин считает, что одна из больших задач—передать молодежи производственный опыт старых кадровых рабочих. Он дает обязательство СТАЛИНУ, партии, правительству, что вся армия молодежи, все молодое поколение страны будет работать по-стахановски на всех участках социалистического строительства.

—Наша молодежь—самая счастливая, и она в то же время самая преданная, самая бесстрашная и самая культурная, передовая молодежь мира!—заявляет тов. Лукьянин при всеобщем одобрении зала.

Выступивший вслед за тем секретарь Всесоюзного центрального совета профсоюзных союзов тов. ШВЕРНИК посвящает свою речь задачам профсоюзов в развитии стахановского движения.

—Развитие стахановского движения,—говорит он,— еще и еще раз показывает, насколько был прав товарищ Сталин, когда поставил перед профсоюзами вопрос о коренной перестройке методов их работы.

Лозунг товарища Сталина „кадры решают все“ дол-

жен стать основой их работы. Но в порядке большевистской самокритики я должен сказать с этой трибуны, что еще слишком медленно перестраиваются наши профессиональные организации, начиная с ВЦСПС, центральных комитетов и многих фабрично-заводских комитетов.

Одна из важнейших задач—пропаганда методов работы стахановцев. Профсоюзные организации должны разъяснить широким рабочим массам, что работать по-стахановски, это значит драться за социализм, это значит работать по-сталински, как должен работать каждый рабочий нашей страны. Эти методы надо распространить на широкие рабочие массы. Нужно организовать передачу опыта стахановцев, поднять отстающих рабочих.

Наш слет превратился во всесоюзное производственное совещание мастеров высокой производительности труда. Этот опыт мы должны перенести на производственные совещания в цехах, бригадах, заводах, чтобы, засучив рукава, по-боевому устранить все неполадки.

Методы Стаханова должны быть перенесены также и на профработу. Это значит изучать процесс производства, знать, что делается на шахте, фабрике, заводе, это значит—устранять причины, мешающие переходу на стахановские методы работы. Социальное страхование, забота о медицинском обслуживании стахановцев, об устройстве детей работниц в детские ясли, детские сады и т. д.—все эти вопросы сейчас стоят перед профсоюзами. Те профсоюзники, которые думают при наличии стахановского движения вести свою работу старыми методами, методами канцелярщины, будут этим движением сметены.

Если сейчас мы насчитываем в своих рядах десятки тысяч стахановцев, то завтра их будут миллионы, воспитанные под руководством нашей партии, под руководством нашего товарища СТАЛИНА!

(Продолжение см. на 2 стр.)

Первое всесоюзное совещание рабочих и работниц-стахановцев промышленности и транспорта

ВЫСТУПЛЕНИЕ т. К. Е. ВОРОШИЛОВА

После речи тов. Шверина рушимое единство много миллионных масс со своей Красной армией. Нарком горюет о бесстрашных парашютистах, неустроимых авиацорах, о храбрых подводниках, о тысячах и тысячах верных сынов родины, воспитанных Красной армией, беззаветно преданных великим идеям социализма, идеям Ленина—Сталина.

Во время речи тов. Ворошилова в президиуме появляется товарищ СТАЛИН. Из конца в конец огромного зала несется приветствие: «Да здравствует товарищ Сталин! Участники совещания приветствуют того, чей гений вдохновляет великую социалистическую стройку, что неусыпно заботится об укреплении оборонной мощи Советской страны.

И когда, заканчивая свою речь, тов. Ворошилов произносит «ура» в честь великого маршала пролетарской революции, который уверенно и непоколебимо ведет многомиллионную страну по пути победоносного социалистического строительства, это «ура» подхватывают тысячи голосов: «ура Сталину!», «Да здравствует Сталин!». Громовая овация не смолкает долгие минуты.

Горячие рукоплескания неоднократно прерывают выступление тов. Ворошилова. Тысячи участников совещания с напряженным вниманием следят за его мужественно, выразительной яркой речью.

Красочными мазками рисует Клим Ворошилов могучий рост вооруженных сил Советской страны, не

ВЫСТУПЛЕНИЕ т. И. В. СТАЛИНА

Председательствующий тов. Орджоникидзе объявляет, что слово имеет товарищ СТАЛИН.

И когда произносится имя —СТАЛИН, когда учитель и друг всех трудящихся направляется к трибуне, все охвачены единым могучим порывом поднимаются со своих мест и бурными мощными аплодисментами горячо приветствуют любимого вождя.

Взволнованные взгляды всех устремлены к нему—к родному СТАЛИНУ.

Несутся ликующие возгласы приветствий:

— Да здравствует наш любимый товарищ Сталин!

— Стахановский привет великому Сталину!

— Нашему Сталину—«ура»!!!

Гром рукоплесканий и восторженные крики «ура» в течение 15 минут перекатываются под сводами огромного зала и переходят в мощное пение пролетарского гимна.

Ураган новых бурных оваций сменился полной тишиной, когда раздаются первые слова речи товарища Сталина.

Зрение и слух необычайно обостряются. Лучшие люди страны социализма с напряженным вниманием вслушиваются в спокойную и волнующую, мудрую и ясную речь вождя. Они

около 20 минут, рождаются мощные звуки «Интернационала». С необычайным подъемом и воодушевлением все присутствующие поют пролетарский гимн. Затем новые возгласы приветствия, новая буря аплодисментов.

Совещание, по предложению тов. Орджоникидзе, решает прекратить прения.

Тов. Орджоникидзе вновь

предложение издать стенографический отчет со званиями с портретами выступавших товарищей для массового распространения в стране.

Стахановцы поддерживают это предложение дружными аплодисментами и единодушно его принимают.

Тов. Орджоникидзе объявляет первое всесоюзное

совещание рабочих и работниц-стахановцев закрытым.

Совещание закрылось. Раздаются бодрые звуки песен.

Вдохновленные для новых германских побед, медленно расходятся участники первого всесоюзного совещания рабочих и работниц-стахановцев.

было уже давно. Возьмите период первой пятилетки, когда ударные бригады строителей показывали чудеса, давали мировые рекорды укладки кирпича, бетона на наших социалистических стройках.

И, наконец, изотовское движение Изотовское движение предшествовало стахановскому движению.

Оно отличалось тем, что не только сам изотовец перевыполнял нормы, но передавал свой опыт другим, вел за собой передовых товарищеских. Стахановское движение, —оно, во-первых, не было по своей массовости, во-вторых, развивается на основе глубокого и все стороннего владения техникой. Если вы, товарищи, вспомните все важнейшие периоды социалистического строительства, то в эти периоды дело социалистического соревнования всегда развивалось под лозунгами, которые давал товарищ СТАЛИН. И стахановское движение развернулось под лозунгом борьбы, данным товарищем Сталиным—за владение техникой, и это особенно, товарищи, важно, ибо сейчас дело и в промышленности и в сельском хозяйстве решает техника.

Товарищ Сталин сказал, что техника без людей, овладевших техникой, мертвa. Вы своей работой и своими результатами подтверждаете это указание вождя. Но о вас еще нельзя сказать, что вы уже хорошо овладели техникой. Вам еще надо работать и работать над собой для того, чтобы вы по-настоящему овладели техникой, и вам в этом должны крепко помочь инженеры, техники ваших заводов и фабрик.

Я, товарищи, не в упрек хочу сказать директорам, инженерам и техникам, что проблему организации труда и производства, проблему повышения производительности труда начали решать не столько инженеры и техники, сколько сами рабочие, Стахановы, Бусыгины, Кривоносовы, Демченко и другие. (Аплодисменты).

(Окончание см. на 3 стр.)

Речь товарища П. П. ПОСТЬШЕВА

Товарищи, прежде всего разрешите мне от имени Центрального комитета Коммунистической партии большевиков Украины, украинского правительства и всех трудящихся Украины передать вам, лучшим людям нашей страны, пламенный большевистский привет! (Аплодисменты).

Товарищи, все те гигантские вложения в социалистическое строительство, произведенные трудящимися нашей великой социалистической родины за все истекшие годы, стали отдавать, как говорят, отдачу по всем видам и отраслям хозяйства нашими машинами, хлопком, хлебом и т. д. Но самая ценная, самая важная отдача — это отдача новыми людьми, людьми социалистического типа. Стахановцы, кривоносцы, бусыгины, демченковцы, виноградовцы — вот это и есть новые люди, люди, рожденные и возвращенные пролетарским Октябрьем. Это, товарищи, самая могучая силушка пролетарской революции, новые люди, большевистские люди, это, товарищи, самая сокрушительная сила для всей контрреволюции.

Товарищи, все наши врачи потеряли всяку надежду на возможность опрокинуть советскую власть, они сейчас рассуждают так: «Большевики создали могучую Красную армию, кроме того имеют свою ось, хорошо организованную полицию — ГПУ. Поэтому о каком-либо восстании сейчас в СССР и думать не приходится. Большевики задавят восстание».

Таково, видите ли, представление у врагов советской власти о нашей социалистической родине, о ее силе и о внутреннем положении. Ну, что же, на то они и враги. Но мы с вами знаем, товарищи, что не сокрушимая сила нашей страны — это в миллионах освободившихся навсегда от помещиков и капиталистов рабочих и крестьян, работающих теперь на себя, на свою родину. Сила страны Советов, товарищи, в том, что она имеет таких прекрасных сыновей и дочерей, воспитанных партией Ленина — Сталина, готовность к дальнейшей борьбе и уверенность в новых блестящих победах.

Гремят радостные и плачевые приветствия в честь гениального зодчего социализма, в честь любимого вождя и учителя — товарища СТАЛИНА. В возгласах приветствий, криках «ура», в вихре рукоплесканий, продолжавшихся

и в миллионах, идущих за вами, равняющихся по вам. Могли ли не заметить наши враги этого могучего стахановского движения, как начало движения всего нашего великого советского народа, движения за работу по-новому, за высокую производительность труда, за высокое качество труда, за то, чтобы как можно скорее добиться полноценной социалистической жизни.

Конечно, враги стахановского движения и видят и чувствуют, и они хорошо знают, что беда их не только в нашей славной могучей Красной армии, но и в нашем советском народе, в этих миллионах молодых новых людей, рожденных пролетарским Октябрьем.

Недаром враги стараются всячески опорочить стахановское движение и не только опорочить, — враги советской власти преследуют стахановцев. Но не за пугать и не остановить им этого могучего движения, потому что это — движение народа победившей страны.

Товарищи, разрешите мне в нескольких словах остановиться на самом стахановском движении, на его истории, если так можно выразиться. Стахановское движение является высшей степенью социалистического соревнования, оно впитало в себя все формы и методы социалистического соревнования всего предыдущего периода. Вы хорошо помните, когда рабочие, чтобы бы скорее отремонтировать разрушенный завод или участок железной дороги, или добить лишний гон уголь или дров, организовывали субботники. Это

КАК МЫ РАБОТАЛИ

Рассказ забойщика-орденоносца тов. И. А. БОРИСОВА

Когда я в сентябре дал за смену 150 тонн, перестроив свою работу по-стахановски, я прекрасно понимал, что для Кузбасса, где мощные пласти, эти показатели далеко не блестящие. Крепко думал я над тем, как перестроить работу в бригаде так, чтобы исчерпать до дна все возможности и дать высокую производительность труда, достойную для мощных пластов Кузнецкого бассейна.

Я радовался каждому успеху стахановцев. Когда т. СТЕПАНЕНКО, ученик Никиты Изотова, дал на отбойном молотке 552 тонны, то я твердо сказал себе:

— Это не предел. В Кузбассе мы можем давать более рекордные показатели.

Вместе с управляющим рудником тов. ОВСЯННИКОВЫМ и начальником третьего участка шахты им. Эйхе т. ТАРНАШИН СКИМ мы продумали систему работы в семи лавах в одну смену.

Подготовкой лав я занимался сам, предварительно спускался в шахту, провеял, как идет работа. Главное внимание обращал на завивку лав, так как не правильная завивка обычно нас всегда задерживала и нередко срывала работу.

18 ноября я встал рано. Уже в шесть часов утра пришел на шахту. Перед спуском я встретил начальника участка т. Тарнашинского, который подробно мне рассказал о состоянии лав и ознакомил с техническим процессом работы.

В шахту я спустился четверть седьмого. Придя на третий внутренний свет, тщательно проверил готовность транспорта, узлав, что меня будут обслуживать два электровоза и 4 конюгона.

Затем поднялся на паралельный штрем в лаву № 1. Проверил воздухопроводную сеть, отвернул винт, продул воздухом шланг и привернул от бойного молотка. После этого испытал работоспособность отбойного молотка и уже после этого приступил к разборке угольной шахты.

Быстро закончив разборку угольной шахты в первой лаве, я



пил к разборке угольной шахты.

Рубал уголь сверху вниз. Подрубал нижнюю часть пласта от почвы, а потом брал верх. Я старался как можно мельче разбивать уголь, чтобы большие куски уголя при падении сверху вниз не выбивали стойки и не застревали в люке. Это я учел и дал возможность без задержки производить нагрузку углем из луков в вагоны.

В лаве № 1 я работал 50 минут, разобрав две ленты длиною по 12 метров, при мощности пласта 3,75 метра. За это время я вырубил уголь 140 кубометров.

К этому времени пришли крепильщики—шесть человек и приступили к работе в третью лаву. Здесь мне пришлось 26 минут простоять из-за того, что вышибло два круга. Понервничал немного, но положение быстро исправили, за крепили круга и уже после этого начали разборку двух лент.

А в это время крепильщики т. т. ЛОБЕЦКИЙ и ПУШКАРЕВ подготовили мне верхние лавы.

За два с половиной часа в трех лавах я разобрал 6 лент и нарубал уголь 420 кубометров, что составляет 504 тонны.

В верхних лавах работа шла полным ходом. За три с половиной часа я разобрал

перешел работать во вторую лаву, которая к этому времени была полностью подготовлена для разборки угольной шахты. Здесь я долго не задерживался. За 57 минут я разобрал две ленты, отбив молотком 140 кубометров угольной шахты. Пе ребоев никаких не было, воздух шел нормально. От бойного молотка работал с полной нагрузкой.

Затем я перешел работать в третью лаву. Здесь мне пришлось 26 минут простоять из-за того, что вышибло два круга. Понервничал немного, но положение быстро исправили, за крепили круга и уже после этого начали разборку двух лент.

А в это время крепильщики т. т. ЛОБЕЦКИЙ и ПУШКАРЕВ подготовили мне верхние лавы.

За два с половиной часа в трех лавах я разобрал 6 лент и нарубал уголь 420 кубометров, что составляет 504 тонны.

В верхних лавах работа шла полным ходом. За три с половиной часа я разобрал

еще 5 лент, выдав на гора 274 тонны.

Всего за 6 часов работы при полной нагрузке от бойного молотка по методу Алексея Стаканова я выдал за смену 778 тонн уголья.

Хорошо работали со мной крепильщики, члены моей бригады т. т. ЛОБЕЦКИЙ, ПУШКАРЕВ, МАТЮХИН, ТИТОВ, АХМЕТЗЯНОВЫ, КОСТЬЯЛЕВ, БОРИСОВ Н., ГЛАДЫШЕВ и БЕРДОВИЦЫН. Они прекрасно закрепили 21 круг и хорошо подготовили три лавы для другой смены.

По-стахановски работал и транспорт. За 4 часа выдано на гора 540 тонн угля.

Когда я спустился на основной штрем, то машинисты электровоза радостно сообщили:

— Еще твой уголек возим, ну и работнул ты сегодня!

Когда я думаю о своем корде, то первая мысль о нашей великой социалистической родине, о нашем великим и любимом СТАЛИНЕ. Ему моя благодарность за счастливую жизнь на советской земле. Только у нас, где труд стал делом чести, славы, доблести и геройства, где открываются невиданные просторы поднятия производительности труда, возможно такое могучее движение, каким является стахановское.

Конечно, 778 тонн в смену — это не только рекорд. Правильная организация труда, полное использование механизмов, улотнение рабочего дня, тщательная подготовка и обслуживание рабочего места создают такие возможности, чтобы всегда, постоянно давать наивысшую производительность труда, как говорят, стахановскую производительность.

Когда я на завтра же спустился в шахту с семью членами моей бригады, то по этому же методу работы я разобрал пять лент и выдал на гора 415 тонн. Производительность труда, как видите, нисколько не понизилась.

Вот и все, что я могу рассказать о своей работе.

Прокопьевск,
шахта им. Эйхе,
орденоносцу
БОРИСОВУ

Горячо поздравляю с высоким достижением. Передавайте свой опыт и учите других. Множьте ряды стахановцев, но выходите за высокую производительность труда. Рухимович.

Сердечно поздравляю тебя, дорогой товарищ Борисов, работнул ты изумительно, по Борисовски. Твой ПЛЕХАНОВ.

**Шахта им. Эйхе,
БОРИСОВУ**

Поздравляем с успешным выполнением задачи достижения на отбойный молоток социалистической производительности, гордимся вместе с прокопьевскими угольщиками твоей победой, твоим доказательством на деле звания лучшего стахановца нашего союза ЦК угольщиков Востока-ПЕРЦЕВ

**1120
процентов!**

21 ноября с 8 часов утра забойщик Зиминских шахен комсомолец тов. Шушарин вышел на работу. Вышел на четырех выработанных пласти вместо со своими товарищами — бурильщиком и стальщиком.

Раньше 3 погонных метра в смену считалось предельной производительностью труда. 21 ноября т. Шушарин дал 18,65 погонных метров за 6 часов. Если говорить о технических нормах, то они выполнены на 1120 процентов. Иначе говоря, все технические нормы, существовавшие до сих пор на проходе штреков и печей, пошли на смарку.

Как была организована работа 21 ноября?

Тов. Шушарину было приговарено и отдано пять забоев: два параллельных штрека и три печи. Пока т. Шушарин прорывал разборку в первых пяти забоях, его товарищи Четверников и Загаров приготовили ему еще пять забоев. Каждая минута была занята делом. Тов. Четверников бурит и укладывает лежаны, тов. Загаров пилит, а т. Шушарин только зажигает разборки. Четверников и Загаров приготовили десять забоев и для следующей смены.

Начальник района
КРАСНОСЛОБОДЦЕВ.

**676 ТОНН
В СМЕНУ!**

Забойщик-коммунист шахты им. Ворошилова т. Черников 21 ноября во вторую смену, работая по-стахановски на третьем участке в лавах, разобрал 8 лент и выдал 676 тонн угля. Работая на третьем внутреннем пласте, за 2 часа 52 минуты тов. Черников разобрал 6 лент, отбив каждой 344 кубометра угля, и за последующие три часа разобрал еще две ленты, нарубив 220 кубометров.

Окончание речи товарища П. ПОСТЫШЕВА

Ни в какой мере, повторяю, я не хочу упрекнуть в этом инженеров и техников. Я только хочу сказать, что техники и инженеры недостаточно еще работают над организацией труда по-новому. Если до сих пор инженеры, техники и директора заводов, все до единого не сделали еще для себя из стахановского движения всех соотвествующих выводов, то, конечно, дело стахановско-

го движения будет медленно продвигаться вперед. Стало быть, теперь дело за директорами заводов, за инженерами, за техниками. Они должны сейчас развернуть работу вокруг стахановского движения, крепко включиться в него и помочь этим лучшим людям идти дальше вперед с большими успехами. Я думаю, что со стороны парк крестьян на фронте социалистических организаций, со стороны руководителей совета, все,

это — забота о дальнем культурном росте этих передовых людей, которые ведут и организуют миллионы масс рабочих и крестьян на фронте социалистического строительства. Вот, товарищи, все,

что я хотел сказать вам, лучшим людям нашей великой социалистической родины. Давайте под руководством нашей партии, нашего вождя и учителя товарища Сталина нести победное знамя вперед, к еще большим успехам, к еще большим достижениям. (Аплодисменты. Все делегаты встают и приветствуют товарища Постышева).

ВСЕКУЗБАССКАЯ ОЛИМПИАДА
ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

Таланты и дарования

Звуки барабана, танцы, говор, смех... Народ в комнате отдыха, в комнате игр и фаб., народу необычно много. Сегодня в зале читательный зал олимпиады клуба им. Ворошилова.

Перед открытием занавеса в зале уже не было ни одного свободного места. Первыми выступали ученики школы № 9 и № 18.

Бабакова танцевала юная Из музыкальных номеров лучший танец. Фоминская Ева, ученица школы № 9 пятого класса, жажда жизни Яковец на барабане с хорошей техникой и ритмом и гитара.

Юные исполнители танцы «Лебединка» и «Голубя» восхитили детского дома Даниленко. Их члены хорошо исполнили пластика ческую танец.

Дети иностранных рабочих играли на скрипке. Выступали ученицы старших классов школы № 9 с воинственным числом «Балагана», Шабалин и четвертых — муж и жена Яковец на скрипке, Левина, Андреева.

Лебедев Саша с большим интересом прочитал стихи Базыновского «Партита», Юный скрипач Навод классического танца воспитанник исполнения нескольких классов детского дома Петрушки и Даниленко.

Во втором отделении выступали исключительно юноши. Особое место было dànhа для выступления кобзарей Станкова и Чиркуля. Носиф сыграл на цитре.

Тепло встретила публика драмкружковцев Семенова и Петраченко, выступавших с «Сказочными сказами».

В зале Осали второй год уже работает прекрасно оборудованный клуб за 200 мест. Здесь организованы и хорошо работают драматический, хоровой, литературный, музыкальный, военный, физкультурный и другие кружки. В избе-читальне имеется литература и регулярно издается стенная газета на родном языке.

Широко развернула свою работу физкультурный кружок по изучению первых премий, так как у всех выступающих были каковые спортивные звания, которые будут выразены. Вторую премию получила кобзарь Станков Павел. Третье место в олимпиаде занял декламатор Петраченко и четвертый — муж и жена Яковец ГГО. Приобретен спортивный инвентарь: колыца, турники, скакалки и др.

Цветот национальной социалистической культуры! Растут способные, талантливые молодые артисты, певцы, музыканты. Драмкружковцы Илюша Сайфуллина и Мария Николаева прекрасно ис-



Балалаичник, ученик школы № 11 Логинов.

Отвоеванная жизнь

ПИСЬМА
ЧИТАТЕЛЕЙ
ДЕТИ ЖДУТ...

По радио из Новосибирска часто передают концерты детской самодеятельности. Прекрасные номера дают ребята Новосибирска по радио. Дети поют, играют, декламируют. Особенно надо отметить исключительно хорошую подготовку коллективных выступлений.

Все это говорит о том, что в Новосибирске массовая работа среди детей изменилась хорошо.

У нас в городе около 18 тысяч детей школьного возраста. Нельзя сказать, конечно, что у них нет детских учреждений.

Библиотека игрушек «работает» несколько не лучше детского клуба, который несет только название детского. С детьми не проводят никакой работы в клубе, ни библиотеке.

Большинство посещаемых клубов, организованных школой или пионерским, было очень не много. Пионерская комната при Дворце культуры им. Артема работает сравнительно не плохо, но эта комната не может обслуживать всех детей города.

Дети ждут, когда горком комсомола возьметесь за ум и начнет массовую воспитательную работу с ними.

Ал. ВЕРТОГРАДСКАЯ.

Малары и штукатуры хотят работать по-стахановски

С каждым днем стахановское движение ширится, становится движением миллионов, охватывающим все новые рабочие и новые отрасли нашего производства. Каждая шахта и предприятие прорабатывают методы Стаханова, чтобы использовать технику до конца.

Коммунальный же отдел рудоуправления — зам. управляющего Т. Фофанов совсем не интересуется внедрением этого метода. Ни разу среди молодых бригад штукатурок и маларов не поставил этого вопроса, не проработал его.

А рабочие желают работать именно по-стахановски, они требуют условий для этого.

КОРЖ.



Пионеры отряда при клубе им. Артема изучают фотоаппарат

Экскурсия в шахту

18 октября коллектива училища транспортной школы № 2 им. 50-летия земли... Под со станции Белово организован землей, медпункт. Чистота, при экскурсию на шахту им. Сибиряка снимать галоши. Беда лино. Привоз в выходной день вымыть стены, чисто вымыть нам много вспомогательных ванн. Шахта, ванн. Вентиляции, и т.д. Игнатов. Какое могущественное сооружение со вниманием относиться к жене!

Легонину, Найдову.

КУЛЬТУРА КОЛХОЗНОГО СЕЛА

Сказки стали былью

Вспоминается высокий бугор, на котором высилась белая церковь и на ней, как две зеленые тыквы, торчали купола с позолоченными крестами.

Волна церкви в одной стороне не временного владычи.

Бугор разрезал деревню на две большие ломти. Дома богачей стояли ближе к церкви, вонеих окон цвета черемухи и бореи зелеными листьями, а вонеих руках обледеневшими ветками упирались в карнизы.

На краю улицы избы стояли ниже, приземистее, кое-где вонеисто стекло вставлены дощечки или картон, воне когда вонеисто высказывали свой грязный и вонеистый живот холмистые по душам.

Вечера оглашались храпящим скрипом гармоники и свистом пильных, и песня тихала порой вонеисти позади мелодии, сегодня

а порой вонеисти мрачную.

Богатым всегда больше везло: если скажут не отберут лучшие угодья земли, то попросят воду из которых победной соседей и купят ее, и бедняки по вонеисти поклоняются, прося взять в «работники» сына или дочь...

Это — старина, недавнее моей деревни... Это — жизнь моих отцов и матерей.

И вот она, моя советская колхозная деревня, в наши дни!

У человека в сердце бушует жажда. В мозгу рождается мечта: как больше отвоевать жизни счастливой,

жизнью для себя, своего колхоза, своих людей, которые вместе работают на благо труда, блага народа и своей родины.

На том буре, где громозили белые деревни и дома из

стоял сельский народный дом, хлынула; если кто случайно забрал школа, интернат и кооператив, дет, то кроме ненависти и национального магазина, в кругом к его городу примыкают дома колхозников седьмидесятой им. Крупской и им. Сталина.

Церковь напоминает давнишнюю могилу умершей колдуны, таих и мрачной. Часть досок в плахах из церкви молодежь перетаскала в клуб для устройств сцены, а колоды, которые поменьше, повесили на пожарную каланчу, остальные же по постановлению общества отдали на завод. Но и воры

железо-колдуны давно перешли, если кто случайно забрал

землю, поставив на земли телефонами оба контура колхозов, сельский совет и несколько квартир. Ждут и подождут колхозники «Жар-птицы» — «Лампочки Ильича».

«Чудесные сказки» стариков стоят перед новыми быльями, сознанием рукой человека, большевистским умом. «Чудесные сказки» уже не сказки, а притяжки.

Если бы ты был «восторг» спортивный дед, ты бы не умел никого из своих братьев, сыновей, а в винчатах что и говорят.

Я слушаю по радио московские доклады и концерты. И мне светят эта самая «Жар-птица» — лампочка Ильича, и дочетываю последний том сочинений Ленина, ашу Островского в книжном романе Шолохова, который еще до сих пор, пробравшись в колхоз «тихой сапой», старается изо всех сил разложить его изнутри, ищу, чтобы добить его.

В. Сорокин.

Требование распуска фашистских организаций во Франции

Заявление Мориса Тореза

ПАРИЖ (ТАСС).

На совещании левых групп парламента депутаты Морис Торез от имени коммунистической фракции заявили, что правительство не выполняет обещаний об ограничении деятельности фашистских лиг и выходит из Республики. Правительство разрешает фашистским и монархическим организациям демонстрировать в день перемирия 11 ноября. Далее, — сказал Торез, — правительство должно упразднить полицейский из ведения 160 мундштукетов, распределенных как раз в узловых железнодорожных станциях, открывших доступ в Париж, облегчив таким образом возможное нападение фашистов на столицу.

ПРОДВИЖЕНИЕ КИТАЙСКОЙ КРАСНОЙ АРМИИ

ШАНХАЙ (ТАСС).

Под командованием Сюй Хай-дина угрожают городу Циндао в восточной части провинции Китайской красной армии Ганьсу, а также городу Чанчжоу.

ПОДГОТОВКА НОВЫХ ЗАХВАТОВ В КИТАЕ

Япония требует об'явления „невависимости“ Северного Китая

БАЙИН (ТАСС).

Переброска японских войск в Шанхай — Гуаньцзян продолжается. Здесь церкви угрожают слухи, что японские милитаристы начали требовать от северо-китайских властей объявления «нейтральности». Северный Китай 17 ноября, но теперь отсрочила выполнение этого требования на три дня. При этом, по слухам, японцы угрожают, что если через три дня декларации не будет опубликована, то японцы предпримут такие действия в Северном Китае, какими и будут необходимыми. Агентство Рейтер указывает на настоятельные слухи о том, что через несколько дней будет установлено «автономное правительство в Бэйчжоу».

Выходец из Китая японские газеты утверждают, что Чанбай-ши скоординировала позиции солдат в провинциях Шаньдун, Хэнань и Шаньси. С целью концентрации этих войск автобусы подавления движутся в «нейтральность» в Северном Китае.

Японские газеты уверяют, что политика вооруженного сопротивления японскому продвижению была официально одобрена на съезде Гоминдана.

По сообщению агентства «Син-бун Ренго», в официальных кругах заявляют, что «Япония не допустит продвижения войск центрального правительства в Северный Китай».

Сообщение агентства „Демпо Цусин“

ТОКИО, 18 (ТАСС).

Северо-китайские корреспонденты японских газет высказывают уверенность в том, что «объявление независимости Северного Китая» последует 21 ноября. Тельцзинский корреспондент агент

ства „Демпо Цусин“, ссылаясь на «достоверные источники», сообщает, что Сун Чже-кань 17 ноября уже уведомил командование японских войск в Северном Китае о представщиком образование независимого правительства Северного Китая.

Из Шанхая эвакуировалось 200 тысяч человек

ШАНХАЙ (ТАСС).

По сообщению «Чайна Пресс» 17 ноября из китайских районов частично в ближайшие города — Шанхай, Чанчжоу, Цзянчжоу, Нинбо, Ханчжоу.

* * *

ТОКИО (ТАСС).

По сообщению агентства «Син-бун Ренго», в связи с вынужденным покидать город склонением населения из-за разрешения властей.

ИТАЛО-АБИССИНСКАЯ ВОЙНА



Абиссинские войска в походном марше из Харара в провинцию Огаден. Из «Манчестер гардиан»

Сводка военных действий

СЕВЕРНЫЙ ФРОНТ

БИРЛИН (ТАСС). По сообще-

нию из Асмари, операция абиссинцев в тылу итальянских частей, занявших Макалле (северный фронт), привела серию новых разрывов. Оказалось, что караванные пути и горные проходы по всему фронту, где проходит коммуникационная линия итальянской армии, и кишат серыми абиссинскими отрядами. Близ Абби-Дара, в 40 километрах позади фронта, из ложных позиций болгар удалось сбрасывать свои силы только в районе Герахая. Между итальянскими и турецкими войсками и отрядами абиссинцев недавно произошло сражение в 45 километрах к югу от Сасса-Бале Сасса-Бале и Дагга-Бур, которые подверглись сильнейшему бомбардировке, оставлены абиссинцами. Оба пункта из-за

лояда (ТАСС). По сообщению «Рейтер» из Асмари (Эритреи), оптимистическое изображение итальянских частей итальянских краев показалось в связи с сообщениями о положении на южном фронте. До сих пор генерал Градчанк удалось сбрасывать свою армию только в районе Герахая. Между итальянскими и турецкими войсками и отрядами абиссинцев недавно произошло сражение в 45 километрах к югу от Сасса-Бале Сасса-Бале и Дагга-Бур, которые подверглись сильнейшему бомбардировке, оставлены абиссинцами. Оба пункта из-за

ЮЖНЫЙ ФРОНТ

лояда (ТАСС). По сообщению «Рейтер» из Асмари (Эритреи), оптимистическое изображение итальянских частей итальянских краев показалось в связи с сообщениями о положении на южном фронте. До сих пор генерал Градчанк удалось сбрасывать свою армию только в районе Герахая. Между итальянскими и турецкими войсками и отрядами абиссинцев недавно произошло сражение в 45 километрах к югу от Сасса-Бале Сасса-Бале и Дагга-Бур, которые подверглись сильнейшему бомбардировке, оставлены абиссинцами. Оба пункта из-за

Отклики печати на перемещения в итальянском командовании

ВИНА (ТАСС). Римский и

лондонский корреспонденты «Нью-Йорк时报» сообщают, что смещение генерала де-Бено с поста итальянского верховного комиссара в Восточную Африку и назначение на этот пост маршала Бадольо вызвало в дипломатических и военных кругах большие сдвиги. Полагают, что де-Бено с места итальянского

и назначение на пост генерала Бадольо в дипломатических и военных кругах большие сдвиги. Полагают, что де-Бено с места итальянского

„Настоящая кампания“ ТОЛЬКО начинается

ЛОНДОН (ТАСС).

По словам римского корреспондента «Сандай Таймс», уход

из Африки и назначение на пост генерала Бадольо в дипломатических и военных кругах большие сдвиги. Полагают, что де-Бено с места итальянского

и назначение на пост генерала Бадольо в дипломатических и военных кругах большие сдвиги. Полагают, что де-Бено с места итальянского

„Рим не ожидает такого сопротивления“

ПАРИЖ, 17 (ТАСС).

«Эльп» считает, что назначение восточную Африку нового верховного комиссара свидетельствует о нарушении итальянцев на итальянской территории. «Оставайтесь прив

шательством Макалле, — пишут газеты, — что Рим не ожидает такого сопротивления

На фронт отправлена сорокатысячная армия

ПАРИЖ, 17 (ТАСС). По сообщению из Аддис-Абебы, вчера от

личных армий под командованием Маконенса. Эта армия прекрасно обучена и вооружена

ЗАСЕДАНИЕ БОЛЬШОГО ФАШИСТСКОГО СОВЕТА

РИМ, 17 (ТАСС). Не сообщению «Стройни», состоялось заседание большого фашистского совета. Муссолини обрисовал появление Италии накануне применения санкций. После принятия революции, в которой совет выражает свое возмущение по поводу намерения применить санкции и помешать Италии «реализовать свои идеи».

ИТАЛИЯ ПЫТАЕТСЯ СОРВАТЬ САНКЦИИ

ВИНА, 17 (ТАСС). По словам газет, итальянское правительство ведет переговоры о заключении новых торговых соглашений со странами, участвующими в санкциях, в частности с Швейцарией и Венгрией. В ближайшее время начнутся переговоры с Австрией. Итальянское правительство вратило ввоз в Италию всех газет и журналов, выходящих в странах, участвующих в санкциях. Французский посол в Риме заявил, что против запрещения ввоза французских газет и журналов, поскольку решение о санкциях не распространяется на газеты и журналы.

Канадское правительство ввело санкции

НЬЮ-ЙОРК, 17 (ТАСС). Канадское правительство распорядилось ввести 18 ноября экономические и финансовые санкции против Италии.

Сообщение английского правительства Лиге наций

ЖЕНЕВА (ТАСС). Английское правительство сообщило Лиге наций, что в целях эффективного бойкота итальянских товаров оно будет требовать сертификатов о итальянском происхождении всех товаров, прибывающих в Англию из стран, не винивших на себя обязательства бойкотировать итальянский экспорт, и вместе с тем саженных с Италией или легко доступных для итальянского вывоза.

В сообщении перечислены Германия, Австрия, Венгрия, Швейцария, княжество Лихтенштейн. В Англию будут допущены те итальянские товары, которые были отозваны не позже 24 часов 17 ноября.

Египетские власти запретили перевозку итальянских солдат

ЛОНДОН, 17 (ТАСС). По сообщению из Каира, египетские власти запретили перевозку на самолетах итальянских солдат через Египет. Итальянское правительство не формировало, что отныне через Египет не будет пропущен ни один гражданский самолет, принадлежащий любому из воюющих государств, если в нем будут находиться вооруженные пассажиры или пассажиры, не имеющие воинскую форму.

По СССР

По всей стране проходят митинги, посвященные совещанию стахановцев.

По всей стране идут митинги, посвященные всесоюзному совещанию стахановцев. На всех заводах, фабриках и шахтах рабочие берут на себя новые обязательства по повышению производительности труда. Стахановцы отмечают историческое соревнование новых рекордов.

Рабочие Челябинской области активно обсуждают полученные ими от Стаханова письмо. Стаканов приветствует лучших людей Магнитки — прокатчиков Зуева, Огурникова, Богатыреко, добившихся высокой производительности, способствовавших тому, чтобы магнитогорский чугун стал самым дешевым. Стаканов обратился также к отставшим шахтерам Челябинска, к рабочим никелевого завода в мартеновской Магнитке с просьбой подстегнуть и выполнить годовой план. На тракторном заводе отмечено совещание по вым рокордами. Пятый комбайна чугунозаводского дята 17 ноября почти вдвое перевыполнило свою норму.

Многочисленные митинги прошли на Ворошиловградском паровозостроительном заводе. Рабочие обязались к 1 декабря дать 470 паровозов «ФД», выпустить до конца года сверх плана по меньше 30 таких же паровозов.

В дни совещания досрочно выполнены годовой план завод имени Косиера (Ворошиловград). Приветствуя участников всесоюзного совещания стахановцев, коллектив завода обещался дать сверх плана 11 тысяч комплексов конвейерных решеток для шахт Донбасса. (ТАСС).

Враг стахановских методов предан суду

Артемовск, 18 (ТАСС).

С тех пор, как Петр Кривонос первым открыл большой клеветник и начал водить поездом большой скоростью, машинист дядя Славянка Щукин стал систематически терроризировать Кривоносов. Начав с насмешек, Щукин впоследствии дошел до нагной клеветы, выдумав всякие измышления на Кривоносов. Жадный пособник классового врага Щукин даже пообещал устроить Кривоносу и всем тем, кто защищает и поддерживает его «варфоломеевскую ночь» (выражение Щукина). Ему не удалось, однако, выполнить своего гнусного дела. Щукин был разоблачен и отдан под суд. Суд приговорил Щукина к пяти годам лишения свободы со строгой изоляцией в отбытии наказания в отдаленных местностях Советского Союза.

Нино-театр им. Эйхе

Сегодня
новый звуковой художественный фильм

Граница

Начало сеансов 6-10 часов.

Уполномоченный № А-372

НОВОСТИ ТОРГОВЛИ

В «Гастро-ном» в широком выборе поступили консервы мясные, высшие сорта конфет, шоколад, монпансье. В буфете — колбасные изделия и окорока.

ОГСом рудоуправления по лучено готовое платье на 100 тысяч рублей. В ближайшие же дни товар со склада поступит в продажу во все магазины ОГСа.



Вновь отремонтированное здание звукового кино имени Эйхе в октябрьские дни.

Работа радиокомбината

Центральным радиокомбинатом с 1 января по 1 ноября 1935 года установлено 801 новое радиоточку. Всего сейчас по городу 2580 работающих радиоточек. В этом году установлено в четырех шахтных радиоузлах, мощность узлов шахты вм. Стальна и никелевого по 500 ватт, шахты Эйхе и им. Ворошилова по 300 ватт. Мощность самого комбиката — 700 ватт.

Торговая Книгоцентра

Прокопьевское отделение «КИЗа» с каждым годом увеличивает продажу книг. За 1932 год было получено на 224 тысячи рублей, за 1933 год — на 254 тысячи рублей, за 1934 г. — на 384 тысячи рублей и за десять месяцев 1935 года получено книги на 301 тысячу рублей.

ДОБЫЧА УГЛЯ

за 20 ноября

Шахты	План	Фактич.	Проц. выполн.
Ворошилова	3836	3560	92,8
Эйхе . .	2352	2374	100,9
3-3-бис . .	—	—	—
Молотова . .	1500	1210	80,6
Зиминка . .	253	375	148,2
Рухимовича . .	1000	830	83,0
Калинина . .	1179	646	54,7
Манеиха . .	1200	1130	94,2
Черная гора . .	1000	980	98,0
Ш. № 9 . .	839	610	72,7

ИТОГО по РУ.	14028	11714	83,5
Механ. . .	1163	852	76,9
Коксуюш. . .	1493	5058	67,5

(*) День отдыха.

НОВОСТИ ТОРГОВЛИ

В магазине «Динамо» поступили в большом выборе спортивные товары, в том числе шерстяные свитеры, футбольки, лыжи, рули для велосипедов, рамы, хромовые рукавицы, а также кисти для гимнастов и другой спортивный инвентарь.

Правда, о бане уже писали Михаил Зощенко, например, в своих рассказах подробно останавливается на бланном вопросе. Но о том, что происходит в нашей библиотеке, конечно, не может быть известно. И поэтому проблема в литературе необходимо воссоздать.

В других библиотеках нет шлангов, мочалок, неподалеку раздевалки, где можно раздеться, грязно бывает бывший номер на шее вешать приходится. Ничего этого у нас не встретите. Баня, как библиотека и снаружи внутри и шайки есть, и мочалки продаются, и раздевалка чистенько можно.

Было это 18 ноября. Выходной день. Много отыскивающих граждан решили помыться, и непременно горячей водичкой. Кто не правился в общую а кто и в душ. Вас сразу же встречают тревожные симптомы — одегель. Но очередь в бане это еще не большое зло.

Наконец, вы попадаете в раздевалку, правда, с небольшим скандалом, так как сотрудник библиотеки захотел помыться, а уборщица Молчанова «своих» пускает без очереди. Остальные, как будто говорят, сами пусть за собой следят.

В один из раздевалок. На полу грязноват. Молчанова все время занятая подбором замков для шкафчиков, а замки, кстати, не держат.

Вышедшие одеваясь жестоко перегруживаются с Молчановой. Энергичный молодой человек, крепко растирая мокроватые полотенца икры, кричит:

— Идите сами мойтесь такой водой, она совсем холодная!

Молчанова спокойно отвечает, что мы ющиеся мы у только языка и молоть, но не винят регулировать. В спор вмешиваются и другие. Под шум, крики и ругань мы попадаем в баню. Начинаем мыться. Один душ совсем не работает. Но беда еще не в этом. Подошли к другому крану — вода холода. Значит, так по всей бане.

Проходят минуты, последние капельки воды медленно скатываются по спине. Человек сохищает Струи из душа иссякают — ни ходовых, ни горячих, все замерли...

Минуты растянулись на часы. Люди сидят в мыле и очищаются в них тело. Протирая глаза за мыло, какой-то старец ругает авт. бани Андрюхова. Вот весь мыльный работник коммунального отдела бежит разыскивать бани: «вождь! Итак же уборщица Молчанова, ужаснувшись публики, начала производить уборку, грядя ней шваброй «промывая» стены...

Время шло. Многие уже приготовились к побегу. Но после часа ожидания появилась спасительная теплая водичка — кое-как смыли мыло и удали домой домашь.

А.

ТОРГОВЛЯ ШКОЛЬНЫМИ ПРИНАДЛЕЖНОСТЯМИ

В соответствии с постановлением правительства в Прокопьевске с 1 декабря открывается центральная торговля школьными принадлежностями. На декабря должны поступить до 400 тысяч магазинах на Зиминке, Голубевке, поселке Красногородка. Сибирь также развертывает торговлю школьными принадлежностями в своих магазинах № 1, на Березовой роще № 49 и др.

КИНО

«Граница»

Картина «Граница» — новая удача советской кинематографии. Тихий еврейский местечко Старое Дудино, находящееся в четырех километрах от советской границы, живет медленной, спокойной жизнью. В мастерской мельницы Портной разговаривает собственные брюки, а часовщик почивает своим испорченным часами. Работы нет. В синагоге служат молитвы, а кумушки свободят сплетни.

Будет местечко только в стрелы погон за рабочими-большевиками, которого вели на границу расстреливать. Прекрасно в фильме показано, как хитрый предприниматель Цапле захватил цепи в свои руки местечко, как завод, находящийся рядом, разобщил с евреями-ремесленниками искусно разыгрывая национальной ровную борьбу.

Режиссеру Дубсону удалось показать, как в тихом с виду местечке бурлит всякая жизнь, как в сознании людей проникает не только песня, услышанная в советском колхозе, но и путаница, которую достигли песен в этот колхоз. З. Ш.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня, 22 ноября, в 7 часов вечера, в малом зале Дворца культуры им. Арт-ма редакция газеты «Ударник Кузбасса» совместно с ОГСом рудоуправления, конторой Наркомвнутрода и Сибирь, организует совещание

СОЗЫВАЕТ СОВЕЩАНИЕ ТОРГОВЫХ РАБОТНИКОВ.

На совещании будут обсуждены письма, опубликованные в газете «Ударник Кузбасса» о магазине № 4.

На совещание приглашаются: продавцы, завмаги, заведующие складами, товароведы, уборщицы, кассиры всей торговой сети.

Редакция газеты «Ударник Кузбасса»
Горвногорск.

22 ноября в здании горсовета (зал заседаний) в 6 часов вечера созывается пленум промышленной секции горсовета.

ПОВЕДЬКА ДНЯ:

1. Выполнение программы за 3-й квартал швейной фабрикой. Доклады с мест, содоклад бригады.

2. Реализация решения президиума горсовета по ремонту школы

ной обуви. Доклады директоров Аникеева, Постметного, Тюлькина, Шорса.

3. Реализация решения президиума Крайисполкома от 15 октября 1935 года.

Явка членам секции, зав. школами и комсомодам обязательна.

Приглашается советский актив. БЮРО.

В бане

Правда, о бане уже писали Михаил Зощенко, например, в своих рассказах подробно останавливаются на бланном вопросе. Но о том, что происходит в нашей библиотеке, конечно, не может быть известно. И поэтому проблема в литературе необходимо воссоздать.

В других библиотеках нет шлангов, мочалок, неподалеку раздевалки, где можно раздеться, грязно бывает бывший номер на шее вешать приходится. Ничего этого у нас не встретите. Баня, как библиотека и снаружи внутри и шайки есть, и мочалки продаются, и раздевалка чистенько можно.

Было это 18 ноября. Выходной день. Много отыскивающих граждан решили помыться, и непременно горячей водичкой. Кто не правился в общую а кто и в душ. Вас сразу же встречают тревожные симптомы — одегель. Но очередь в бане это еще не большое зло.

Наконец, вы попадаете в раздевалку, правда, с небольшим скандалом, так как сотрудник библиотеки захотел помыться, а уборщица Молчанова «своих» пускает без очереди. Остальные, как будто говорят, сами пусть за собой следят.

В один из раздевалок. На полу грязноват. Молчанова все время занятая подбором замков для шкафчиков, а замки, кстати, не держат.

Вышедшие одеваясь жестоко перегруживаются с Молчановой. Энергичный молодой человек, крепко растирая мокроватые полотенца икры, кричит:

— Идите сами мойтесь такой водой, она совсем холодная!

Молчанова спокойно отвечает, что мы ющиеся мы у только языка и молоть, но не винят регулировать. В спор вмешиваются и другие. Под шум, крики и ругань мы попадаем в баню. Начинаем мыться. Один душ совсем не работает. Но беда еще не в этом. Подошли к другому крану — вода холода. Значит, так по всей бане.

Проходят минуты, последние капельки воды медленно скатываются по спине. Человек сохищает Струи из душа иссякают — ни ходовых, ни горячих, все замерли...

Минуты растянулись на часы. Люди сидят в мыле и очищаются в них тело. Протирая глаза за мыло, какой-то старец ругает авт. бани Андрюхова. Вот весь мыльный работник коммунального отдела бежит разыскивать бани: «вождь! Итак же уборщица Молчанова, ужаснувшись публики, начала производить уборку, грядя ней шваброй «промывая» стены...

Время шло. Многие уже приготовились к побегу. Но после часа ожидания появилась спасительная теплая водичка — кое-как смыли мыло и удали домой домашь.

А.

Всем членам ВКП(б)
деревенской парторганизации

24 ноября, в 10 час. утра, в селах: Терентьевском, Трудоармейском и Зенковском назначается проработка доклада тов. Димитрова на VII конгрессе Коминтерна.

Явка для всех членов ВКП(б) колхозных и территориальных парторганизаций и коммунистов-одиночек обязательна.

Секретарь горкома ВКП(б)
БАЖЕНОВ.

Ответственный редактор П. НАЙДИЧ

гор. Прокопьевск, тип. «Ударник Кузбасса»